

**ELFIZETÉSI ÁRA**  
EGY HÓNAPRA 90 LEJ  
EGY ÉVE 900 LEJ  
HÁROM ÉVE 2700 LEJ  
EGY ÉVE 460 LEJ  
HÁROM ÉVE 1380 LEJ  
Egyes szám ára hétfőnapokon 4 lej, vasárnapokon 5 lej.

# UJSÁG

ALAPITOTTA:  
**GOMBOS FERENC**  
SZERKESZTŐSÉG  
ÉS KIADÓHIVATAL  
STRADA REGINA MARIA  
(VOLT DEAK FERENC-UL)  
35. SZ. TELEFON 300. KÉZ-  
IRATORAT A SZERKESZ-  
TŐSÉG NEM AD VISSZA

FOSZERKESZTO:  
**DR. PAÁL ÁRPÁD**

**CLUJ-KOLOZSVAR**  
XXVIII. ÉVFOLYAM, 182. SZAM

FELELOS SZERKESZTO:  
**DR. ZAGONI ISTVÁN**

## Budapest lángokban

**Felrobbant a csepel-szigeti lőszergyár és tüzbeborította a magyar főváros déli részét - Budapest egész lakossága ébren volt a borzalmas éjszakán s mindenki az újabb robbanástól félt - Egész gyártelepek pusztultak el**

Budapest. A Rador Tudósító Iroda csütörtökön este fél-zenkét órakor a königsbergi rádióállomástól borzalmas katasztrófáról kapott rádiójelentést. A Csepel-szigeten fekvő Weiss Manfréd-féle lőszergyárban eddig ismeretlen okból hatalmas robbanás történt. A katasztrófa méretei akkorák, hogy 10 kilométeres körzetben a legirtózatosabb pánik uralkodik lakosság között.

A katasztrófa hírének megerősítette az éjjel két órakor érkezett hivatalos budapesti jelentés, amelyet a magyarországi tájékoztatóiroda továbbított távirati úton a világ minden tájéka felé. A budapesti rádióállomás a hatalmas detonáció következtében önkrement s így a rettenetes katasztrófa hírének Bécsen keresztül Königsberg továbbította.

A katasztrófáról érkezett részletjelentések Budapest óriási eszedelméről számolnak be.

**Tegnap este 7 órakor óriási detonáció reszkettette meg Budapestet. A pokolszerű robajban percekig tanácstalanul állott a magyar főváros lakossága, majd megdermedten értesült arról, hogy**

**a Csepelszigeten felrobbant Kelet-Európa legnagyobb lőszergyára, a Weiss Manfréd-féle munitiógyár.**

**Pillanatok alatt tutótüzként terjedt el a hír és óriási pánik következett be.**

A pánik nőttön-nőtt és tetőpontját érte el, midőn a felízgatott lakosság semmiféle közelebbi jelentést nem kaphatott az első órában, mert az egész magyar fővárosban zinnal megszakadt a telefon és táviratösszeköttetés.

Az esti sűrűködésben a Csepelsziget felől hatalmas lángszlopok világították be kísérteties fényben egész Budapestet. A tűz — eddig még ki nem derített okokból — a csepelszigeti Weiss Manfréd-gyár lőporgyártó telepén ütött ki. A lőporgyártóban és a szárítóban nagyobb mennyiségű lőpor, lőgyapot és más lőszer volt felhalmozva.

A detonáció óriási ereje nyomban szétvetette a hatalmas ipartelep majd nem minden épületét és a szomszédos gyártelepek is sorra mind lángbaborultak. Több szomszédos gyártelep épülete a nagy légnyomástól már a robbanás pillanatában összeomlott.

A detonáció következtében az állami rádióállomás is megrongálódott, amely körülmény megnehezíti a külfölddel való érintkezést.

Kolozsvárra az első jelentést a borzalmas eseményről a németországi Königsberg város rádióadóállomása adta le éjjel fél 12 órakor. Hajnali 2 órakor megérkezett a budapesti Magyar Távirati Iroda megerősítő távirati jelentése is, mikorra Budapestnek a külfölddel való összeköttetést sikerült helyreállítani.

A robbanást követő első negyedórában a mentési munkálatokhoz és a rendfenntartásra

**mozgósították Budapest egész helyőrségét**

és a készenlétben álló rendőrséggel együtt azonnal körülzárták az egész Csepelszigetet.

A robbanások egész éjszaka szakadatlanul ismétlődtek és a reggeli órákban újabb veszély bekövetkezéséről tartanak.

A mobilizálható kórházakat nyomban kiürítették, hogy elhelyezhessék a rengeteg számú sebesültet.

**A halottak száma nagy, de eddig még megközelítőleg sem volt megállapítható.**

A csepeli rendőrség épülete is rombadőlt. Számos gyár és nagyon sok magánház részben lángokban áll, részint romokban hever. Halálhőrgés és a sebesültek, megmenekülők jajveszékése hallatszott mindenfelé a lágoszlopokkal megvilágított éjszakában.

Nem lehetett eddig még megállapítani, hogy az óriási méretű katasztrófát szándékos merénylet, vagy a véletlen okozta-e. A lángok egész éjszaka bevilágították nemcsak Budapestet, hanem hatvankilométeres körletben a környéket is. Éjfél táján átsapolt a tűz a magyar főváros belső déli részeire is és a kora

**hajnali órákban már Budapest egész déli része lángokban állott.**

A magyar főváros összes lakossága egész éjjel talpon volt és a karhatalmi alakulatokkal versenyt dolgozik Budapest menthető részeinek megmentésén.

A mentők autói és kocsijai szakadatlanul hordják a kórházakba a sebesülteket. A halottak száma óriási, a kár felmérhetetlen.